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PRÉAMBULE
BVA ouvre sa « séquence Présidentielle 2022 », en partenariat avec RTL et Orange, et publie cette semaine sa première enquête pré-électorale.

Un timing parfait. Alors que depuis quelques jours les sondages se retrouvent à nouveau sous le feu des critiques et que se multiplient les prises de parole sur leur
inflation et leur rôle plus ou moins néfaste sur la démocratie, on ne pouvait rêver meilleure fenêtre pour publier notre première enquête d’intentions de vote.

Cette question du rôle des sondages, de leur influence non seulement sur les choix électoraux mais aussi désormais sur la sélection des candidats, est bien sûr
légitime et mérite d’être posée. Elle ne date d’ailleurs pas d’hier et il reste difficile d’y répondre. Déjà, en 1969, Michel Brûlé, le « B » de BVA (Brûlé, Ville et Associés),
posait la question dans un article intitulé « Faut-il publier les sondages préélectoraux ? » (Communication & Langages). On y retrouvait déjà nombre des arguments à
la fois « pour » et « contre » leur publication. On peut ainsi y lire :

« De façon générale, on peut penser que les travaux des organismes de sondages et leur diffusion servent la cause de la démocratie ; les sondages
politiques font en effet prendre conscience, à ceux qui en lisent les résultats, de la diversité des opinions parmi leurs concitoyens. Chacun tend à
fréquenter un milieu qui se caractérise, dans le domaine politique, par des options dominantes. Il est bon de pouvoir situer à leur juste poids ces
options parmi celles de l’ensemble du corps électoral ».

Un argument toujours valable et sans doute plus encore à l’heure des réseaux sociaux, des « vérités alternatives » et des bulles d’influence.

Michel Brûlé rappelait néanmoins dans ce même article qu’il « importe que la portée et les limites du sondage soient correctement perçues par celui qui en prend
connaissance […]. La juste appréciation de la valeur d’information d’un sondage est avant tout un problème d’éducation. » Ou en d’autres termes de pédagogie.

Ce débat sur le rôle des sondages est complexe et mérite bien plus que quelques lignes pour lui apporter une réponse toute en nuances. Ce n’est pas notre propos ici.
Ce que nous souhaitons simplement dire, alors que nous nous lançons nous aussi chez BVA dans la Présidentielle, c’est que nous tenterons, tout au long de cette
campagne, de suivre deux grands principes :

1. Être fidèles à la mission que nous nous sommes fixés en éclairant les citoyens sur les enjeux de la séquence électorale. A ce titre, nos enquêtes pré-électorales
ne sont qu’une brique parmi d’autres d’un dispositif plus global qui mêle les regards (sondeurs, universitaires, ethnologues, etc.) et les approches pour tenter
d’appréhender au mieux le rapport des Français à l’engagement en général et au vote en particulier.

2. Accompagner nos publications d’un maximum de pédagogie. Ainsi, par exemple, en présentant de façon visuelle les résultats des intentions de vote avec les
marges d’erreur, pour que chacun puisse se faire une idée réelle des ordres de grandeur et zones de « recouvrement » entre les candidats, sans avoir à se
reporter à un tableau parfois abscons. En communiquant sur la volatilité des électeurs, le degré de certitude (ou d’incertitude) de leurs choix. Ou encore en nous
intéressant aussi à ceux qui n’ont pas l’intention d’aller voter ainsi qu’à ceux qui ne sont même pas inscrits sur les listes électorales.

Notre but n’est donc pas d’ajouter du bruit au bruit, de la confusion à la confusion. Mais tout simplement d’essayer de comprendre ce qui va se jouer tout au long des
six prochains mois. Nous le ferons de manière progressive, avec une seule enquête par mois d’ici la fin de l’année, avant d’augmenter la fréquence progressivement, à
mesure que l’offre électorale sera plus claire.

Adélaïde Zulfikarpasic, Directrice de BVA Opinion



MÉTHODOLOGIE

ECHANTILLON
Échantillon de 1503 personnes inscrites sur
les listes électorales, issues d’un échantillon
représentatif de 1673 Français âgés de 18 ans
et plus.

La représentativité de l’échantillon a été
assurée par la méthode des quotas (sexe,
âge, profession de la personne de référence
du ménage, catégorie d’agglomération et
région).

INTENTIONS DE VOTE
Les intentions de vote qui figurent dans ce
rapport reposent sur la base des personnes
inscrites sur les listes électorales, certaines d’aller
voter et ayant exprimé une intention de vote. Les
résultats d’intentions de vote ne constituent
pas un élément de prévision du résultat
électoral. Ils donnent une indication de l’état du
rapport de forces à 6 mois du 1er tour du scrutin,
dans un contexte où l’offre électorale n’est pas
encore connue.

Enquête BVA pour RTL et Orange réalisée 
par Internet du 7 au 11 octobre 2021.

La notice de cette enquête est consultable à la
commission des sondages qui la rend publique
sur son service de communication en ligne.



TAILLE DE 
L’ÉCHANTILLON

INTERVALLE DE CONFIANCE À 95% SELON LE SCORE

5 OU 95% 10 OU 90% 20 OU 80% 30 OU 70% 40 OU 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0

NOTES SUR LES MARGES D’ERREUR

Comme pour toute enquête 
quantitative, cette étude présente 
des résultats, aux marges 
inhérentes aux lois statistiques. Le 
tableau ci-dessous présente les 
valeurs des marges d’erreur suivant 
le résultat obtenu et la taille de 
l’échantillon considéré.

Note de lecture :  Dans le cas 
présent, les intentions de vote de 
1er tour sont calculées sur la base 
des personnes certaines d’aller 
voter ayant exprimé une intention 
de vote, soit entre 852  et 885 
individus selon les hypothèses. 
Ainsi, pour un pourcentage obtenu 
par enquête de 20%, la marge 
d’erreur est égale à 2,6. Le 
pourcentage a donc 95% de 
chance d’être compris entre 17,4% 
et 22,6%.

Pour chaque hypothèse d’intention de vote et pour chaque candidat, nous avons représenté cette marge d’erreur par un rectangle gris. 
Cela permet ainsi de visualiser si l’écart entre deux candidats dont les scores sont proches est significatif ou s’il se situe dans la marge d’erreur. 
Pour les candidats dont les scores d’intentions de vote sont les plus proches, nous avons indiqué, à côté du rectangle, la marge d’erreur en 
fourchette de valeurs.



Si les dernières élections municipales, régionales et
départementales – qui se sont déroulées dans un contexte très
spécifique – ont été marquées par des records d’abstention et si
les Français portent un regard de plus en plus critique voire
distant sur la politique, l’élection présidentielle n’en demeure pas
moins un moment fort. L’intérêt manifesté par les Français pour
cette élection reste élevé : plus de sept Français sur dix déclarent
s’y intéresser (72%), dont plus de quatre sur dix « beaucoup » (41%).
Ces résultats sont strictement identiques à ceux que nous
mesurions il y a cinq ans, en octobre 2016. L’intérêt des Français
pour cette élection n’a donc pas faibli. Conséquence, leur
intention de prendre part à ce scrutin demeure relativement
importante, même si l’on sent poindre une légère érosion, mais
sans commune mesure avec les derniers scrutins locaux. 70% des
électeurs interrogés déclarent en effet à ce jour une intention
certaine d’aller voter au premier tour de l’élection présidentielle
(en donnant une note de 9 ou 10 pour « qualifier » leur intention
d’aller voter), ils étaient 73% à la même période il y a cinq ans (pour
une participation réelle de 77,8%). Bien entendu, les six prochains
moins et la campagne qui va se jouer seront déterminants dans
leur capacité à entraîner ou non les Français vers les urnes.

Dans ce contexte encore instable en termes d’offre, plusieurs
enseignements se dégagent de notre première mesure
d’intentions de vote, dans laquelle nous avons testé différentes
configurations et permettent d’établir un état des lieux de
l’opinion à 6 mois du scrutin.

Principaux enseignements 1ère vague d’intentions de vote de PRÉSIDENTIELLE 2022

Premier enseignement : s’il était candidat à sa réélection et
si celle-ci avait lieu maintenant, Emmanuel Macron arriverait
en tête du premier tour quel que soit le cas de figure. Il
apparaît en effet crédité de 26 à 28% des intentions de vote
dans l’hypothèse d’une candidature d’Éric Zemmour et Marine
Le Pen. Et il recueillerait entre 28 et 30% des suffrages exprimés
dans l’hypothèse où Éric Zemmour ne serait pas candidat. Dans
tous les cas, Emmanuel Macron ferait mieux que son résultat
de 2017. S’il parvient à capitaliser sur son socle électoral (entre
les deux tiers et les trois-quarts de ses électeurs au premier tour
de 2017 voteraient à nouveau pour lui), il rassemblerait
également derrière lui une partie des électeurs de Benoît
Hamon (environ un quart) ainsi que de François Fillon (plus ou
moins un tiers selon les hypothèses). A noter enfin que ce socle
électoral semble plutôt « robuste » : entre 72% et 81% (selon les
hypothèses) des électeurs ayant l’intention de vote pour le
Président sortant se déclarent « sûrs de leur choix ».

Emmanuel Macron, pas encore 
candidat, aborde cette séquence 

électorale en bonne posture



Principaux enseignements

Deuxième enseignement : dans l’hypothèse où Éric Zemmour ne
serait pas candidat, Marine Le Pen serait assez clairement en
mesure de se qualifier pour le second tour, en deuxième position
derrière Emmanuel Macron, faisant mieux elle aussi que son résultat
de 2017, avec 24 à 25% des intentions de vote. Si Éric Zemmour se
porte candidat, Marine Le Pen serait en revanche mise en difficulté et
recueillerait 16 à 17% des suffrages exprimés. Elle devancerait d’une
courte tête le polémiste qui lui apparaît crédité de 13 à 14% des
intentions de vote. Au regard des marges d’erreur, autant dire qu’ils
seraient au coude à coude. Éric Zemmour, s’il se présentait, attirerait
environ un quart des sympathisants LR, un quart des sympathisants
RN (tout comme un quart des électeurs de Marine Le Pen au premier
tour de 2017) et un gros tiers des sympathisants de Debout La France.
A noter toutefois que le socle électoral de la présidente du RN
apparaît aujourd’hui comme le plus solide : environ 8 de ses électeurs
potentiels sur 10 sont « sûrs de leur choix », un résultat de près de 20
points supérieur à celui d’Éric Zemmour mais qui, lui, n’est pas
candidat.

Troisième enseignement : dans l’attente de son congrès qui
devrait aboutir à la désignation d’un candidat LR unique, la droite
traditionnelle apparaît pour le moment à la peine. Valérie Pécresse
recueillerait 10 à 12% des voix, Michel Barnier entre 8,5 et 10%. Xavier
Bertrand ferait un peu mieux avec 12 à 15% des intentions de vote,
mais en l’état actuel des choses, cela ne suffirait pas pour lui
permettre d’accéder au second tour.

1ère vague d’intentions de vote de PRÉSIDENTIELLE 2022

Quatrième enseignement : la gauche apparaît émiettée
pour ne pas dire « en miettes ». Jean-Luc Mélenchon et
Yannick Jadot font jeu égal avec 8 à 8,5% des intentions de
vote selon les hypothèses. Anne Hidalgo arriverait assez
nettement derrière avec 4% d’intentions de vote, au coude à
coude avec Arnaud Montebourg (4% des intentions de vote
également). En termes de solidité du socle électoral, c’est le
leader de la France Insoumise qui peut s’appuyer sur le plus
robuste (entre les deux tiers et les trois-quarts de ses
électeurs sont sûrs de leur choix) quand, à l’inverse, Anne
Hidalgo a aujourd’hui le plus friable. A noter cependant :
quelle que soit la configuration, Jean-Luc Mélenchon ne
parvient pour le moment qu’à conserver les intentions de
vote d’à peine la moitié de ses électeurs de 2017 (entre 41 et
44%). Toutes candidatures confondues, la gauche cumulée
recueille 27% des intentions de vote, un niveau comparable à
son résultat au premier tour de 2017. Si les sympathisants PS
sont très partagés et voteraient à part égale en faveur
d’Arnaud Montebourg, d’Anne Hidalgo ou d’Emmanuel
Macron, les électeurs de Benoît Hamon sont plus nombreux
à être attirés par Yannick Jadot. Signe qu’à gauche, pour le
moment, aucun leader ne se détache clairement aux yeux
de l’opinion.

A gauche, aucun leader ne s’impose
Jeu ouvert à droite



Principaux enseignements 1ère vague d’intentions de vote de PRÉSIDENTIELLE 2022

La capacité des candidats à répondre aux préoccupations et attentes des Français constituera bien sûr un élément clé du scrutin,
même si l’on sait qu’une élection ne se joue pas exclusivement sur un programme. Nombreux sont les sujets qui pèseront sur la
décision des électeurs le 10 avril 2022, qu’ils décident ou non d’aller voter :
- Au sortir de près de deux ans de crise sanitaire, la santé reste un enjeu crucial pour une majorité de Français : elle

comptera « beaucoup » pour les deux tiers d’entre eux (67%) et concerne l’ensemble des catégories de la population, même si
c’est un enjeu plus fort pour les plus âgés ;

- Le pouvoir d’achat s’impose comme la deuxième thématique centrale de cette pré-campagne : il comptera « beaucoup »
pour 65% des électeurs. Cette préoccupation est également majoritaire au sein de toutes les catégories de la population à
l’exception des jeunes de 18-24 ans (elle comptera « beaucoup » pour 45% d’entre eux) et plus marquée chez les employés et
ouvriers (71%).

- L’avenir du système social (qui comptera « beaucoup » pour 60% des électeurs) et les retraites (59%) arrivent juste
derrière, au même niveau que la sécurité (59%) qui est donc loin de prendre le dessus sur les sujets économiques et sociaux.

- Au-delà de la santé et du pouvoir d’achat, on observe en effet l’existence de préoccupations catégorielles. Ainsi, par exemple,
la lutte contre les discriminations constitue un axe fort pour les 18-24 ans, devant de nombreuses thématiques parmi lesquelles
la situation économique de la France. Les plus âgés, a contrario, sont plus sensibles à des sujets comme l’identité française,
l’immigration ou encore le terrorisme.

- A noter : la question de l’environnement ne s’impose pas comme un sujet majeur en comparaison de tous les autres,
comptant « beaucoup » pour 48% des électeurs « seulement » (mais 86% des proches d’EELV), ce qui le place en 11ème position
seulement dans la hiérarchie des enjeux.

Globalement, les thématiques qui pèseront sur le vote des Français varient selon leur sociologie, leur âge mais aussi, bien sûr, leur
sensibilité politique. A gauche, les sujets communs aux sympathisants PS et EELV sont plus nombreux que ceux qui les éloignent
(ils se retrouvent notamment sur la lutte contre les inégalités sociales), mais on observe néanmoins des sujets de divergence
importants : place de l’environnement, place de la sécurité (plus importante pour les sympathisants PS). On comprend qu’un
possible rassemblement ne soit pas chose aisée.

Santé, pouvoir d’achat et questions sociales : les sujets qui pèseront le plus sur le vote 



INTÉRÊT POUR L’ÉLECTION
En ce qui vous concerne, diriez-vous que cette élection vous intéresse.

INTENTION DE PARTICIPATION
Si le premier tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, iriez-vous voter ?
Donnez-nous une note de 0 à 10 : 0 signifiant que vous seriez vraiment tout à fait certain de ne pas aller voter lors du premier tour de 
l’élection présidentielle, 10 signifiant que vous seriez vraiment tout à fait certain d’aller voter lors du premier tour de l’élection 
présidentielle, les autres notes vous permettant de nuancer votre opinion

des Français inscrits sur les listes électorales 

ont l’intention certaine de voter au premier 

tour de l’élection présidentielle

41%

31%

19%

9%

S’intéressent à 

l’élection 

présidentielle

Ne s’intéressent pas

à l’élection 

présidentielle

Aux inscrits sur les listes électorales

Beaucoup
Pas du tout

Un peu

Assez

Aux inscrits sur les listes électorales

ont donné la note 

ont donné la note 

L’intention certaine d’aller voter prend en 

compte les Français inscrits sur les listes 

électorales ayant donné une note de 9 ou de 10

INTÉRÊT POUR L’ÉLECTION ET INTENTION DE PARTICIPATION



Indice de volatilité

La volatilité du vote Sur 100 personnes certaines d’aller voter

42 à 48%
Au total, 42% à 48% (selon les hypothèses) du corps électoral prévoyant de voter
au 1er tour de la présidentielle n’exprime actuellement pas d’intention de vote ou
peut encore changer d’avis

Ont exprimé une intention 
de vote mais peuvent 
encore changer d’avis

16 à 19%
N’ont pas exprimé 
d’intention de vote52 à 58%

Ont exprimé une intention de 
vote et se disent sûres de leur 

choix

N.B : ces indices sont indiqués en fourchette dans la mesure où ils ne sont pas 
strictement identiques selon les hypothèses d’intentions de vote



INTENTIONS DE VOTE
Les intentions de vote au 

1er tour de l’élection 
présidentielle de 2022



INTENTIONS DE VOTE 1ER TOUR
Résultats auprès des personnes certaines d’aller voter et ayant exprimé une intention de vote 

RÉCAPITULATIF

CANDIDAT

HYPOTHÈSES

Valérie Pécresse 
avec Éric Zemmour

Michel Barnier
avec Éric Zemmour

Xavier Bertrand
avec Éric Zemmour

Valérie Pécresse 
sans Éric Zemmour

Michel Barnier
sans Éric Zemmour

Xavier Bertrand
sans Éric Zemmour

Nathalie Arthaud 1% 1% 1,5% 1% 1,5% 1%

Philippe Poutou 1% 1% 0,5% 1% 1% 0,5%

Jean-Luc Mélenchon 8% 8,5% 8% 8% 8% 8%

Fabien Roussel 1,5% 1,5% 1,5% 1,5% 1,5% 1%

Arnaud Montebourg 4% 4% 4% 4% 4% 4%

Anne Hidalgo 4% 4% 4% 4% 4% 4%

Yannick Jadot 8% 8% 8% 8% 8% 8%

Emmanuel Macron 27% 28% 26% 29% 30% 28%

Un candidat de droite 10% 8,5% 12% 12% 10% 15%

Nicolas Dupont-Aignan 2,5% 3% 2,5% 3,5% 4% 3,5%

Éric Zemmour 14% 13% 14% - - -

Marine Le Pen 17% 17% 16% 25% 25% 24%

François Asselineau 0,5% 1% 1% 1% 1% 1%

Jean Lassalle 1,5% 1,5% 1% 2% 2% 2%



INTENTIONS DE VOTE 1ER TOUR
% de l’électorat potentiel de chaque 

candidat sûrs de leur choix :

* Effectifs trop limités pour présenter les résultats

Résultats auprès des personnes certaines d’aller voter et ayant exprimé une intention de vote (bas : 876) 
N’ont pas exprimé d’intention de vote : 17% (vote blanc ou nul, n’ont pas encore fait de choix, nsp)

*

*

76%

*

45%

29%

55%

73%

58%

*

63%

84%

*

*

Hypothèse 1 : Valérie Pécresse candidate LR – Candidature d'Éric Zemmour

1%

1%

8%

1,5%

4%

4%

8%

27%

10%

2,5%

14%

17%

0,5%

1,5%

Nathalie Arthaud

Philippe Poutou

Jean-Luc Mélenchon

Fabien Roussel

Arnaud Montebourg

Anne Hidalgo

Yannick Jadot

Emmanuel Macron

Valérie Pécresse

Nicolas Dupont-Aignan

Éric Zemmour

Marine Le Pen

François Asselineau

Jean Lassalle

Le rectangle figure la marge d’erreur et permet ainsi de visualiser si l’écart entre deux candidats dont les scores sont proches est significatif ou s’il se situe 
dans la marge d’erreur. Nous avons indiqué les fourchettes de valeurs pour ces candidats, pour plus de précision.

De 6% à 10%

De 6% à 10%

De 8% à 12%

De 12% à 16%

De 15% à 19%



INTENTIONS DE VOTE 1ER TOUR
Résultats auprès des personnes certaines d’aller voter et ayant exprimé une intention de vote (base : 876) 

N’ont pas exprimé d’intention de vote : 17% (vote blanc ou nul, n’ont pas encore fait de choix, nsp)

Hypothèse 1 : Valérie Pécresse candidate LR – Candidature d'Éric Zemmour

AGE PROFESSION PROXIMITE PARTISANE

Total 18 à 24 
ans

25 à 34 
ans

35 à 49 
ans

50 à 64 
ans

65 ans et 
plus CSP + CSP - Retraités FI EELV PS LREM LR RN Aucun 

parti

Nathalie Arthaud 1% 3% 3% 1% 1% 0% 3% 1% 0% 2% - 1% - 1% - 1%

Philippe Poutou 1% 1% 2% - 1% 1% - 1% 1% 2% - 2% - - - -

Jean-Luc Mélenchon 8% 25% 9% 13% 6% 3% 6% 16% 3% 86% 6% 8% - - 1% 3%

Fabien Roussel 1,5% - - 2% 1% 2% - 1% 3% - 2% - - - - -

Arnaud Montebourg 4% - 1% 4% 7% 4% 3% 3% 5% 2% 7% 22% - 2% - 5%

Anne Hidalgo 4% 6% - 3% 4% 4% 4% 2% 4% 4% 2% 28% - - - 4%

Yannick Jadot 8% 7% 11% 7% 10% 5% 8% 6% 5% - 66% 8% 1% - - 5%

Emmanuel Macron 27% 26% 23% 26% 21% 35% 35% 13% 34% 2% 9% 22% 91% 19% - 28%

Valérie Pécresse 10% 4% 3% 9% 6% 18% 9% 4% 17% - 1% 3% 2% 43% - 7%

Nicolas Dupont-Aignan 2,5% 4% 3% 3% 2% 3% 2% 2% 2% 1% - - - 3% 1% 4%

Éric Zemmour 14% 6% 10% 10% 19% 15% 13% 15% 15% - 3% 1% 3% 27% 25% 21%

Marine Le Pen 17% 17% 32% 20% 20% 8% 14% 33% 9% 1% 3% 3% 3% 4% 73% 16%

François Asselineau 0,5% - - 1% 1% - 1% 1% - - - - - - - 0%

Jean Lassalle 1,5% 1% 3% 1% 1% 2% 2% 2% 2% - 1% 2% - 1% - 6%



INTENTIONS DE VOTE 1ER TOUR
Résultats auprès des personnes certaines d’aller voter et ayant exprimé une intention de vote (base : 876) 

N’ont pas exprimé d’intention de vote : 17% (vote blanc ou nul, n’ont pas encore fait de choix, nsp)

Hypothèse 1 : Valérie Pécresse candidate LR – Candidature d'Éric Zemmour

VOTE AU PREMIER TOUR DE L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2017

Total
Jean-Luc 

Mélenchon
Benoît
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen Abstention

Nathalie Arthaud 1% 2% 1% - - - -

Philippe Poutou 1% 4% - - - - -

Jean-Luc Mélenchon 8% 42% 4% 1% 1% - 28%

Fabien Roussel 1,5% 7% 2% 1% 1% - -

Arnaud Montebourg 4% 10% 10% 3% 1% 2% -

Anne Hidalgo 4% 6% 27% 4% - - -

Yannick Jadot 8% 15% 25% 9% 1% 1% -

Emmanuel Macron 27% 5% 24% 71% 30% 1% 12%

Valérie Pécresse 10% - 1% 4% 36% 2% -

Nicolas Dupont-Aignan 2,5% 1% - - 3% 3% -

Éric Zemmour 14% 1% - 6% 23% 24% 38%

Marine Le Pen 17% 5% 4% 1% 4% 67% 22%

François Asselineau 0,5% - - 0% - - -

Jean Lassalle 1,5% 2% 2% - - - -



INTENTIONS DE VOTE 1ER TOUR
% de l’électorat potentiel de chaque 

candidat sûrs de leur choix :

Résultats auprès des personnes certaines d’aller voter et ayant exprimé une intention de vote (base : 879) 
N’ont pas exprimé d’intention de vote : 17% (vote blanc ou nul, n’ont pas encore fait de choix, nsp)

*

*

68%

*

44%

23%

54%

77%

48%

46%

67%

84%

*

*

Hypothèse 2 : Michel Barnier candidat LR – Candidature d'Éric Zemmour

1%

1%

8,5%

1,5%

4%

4%

8%

28%

8,5%

3%

13%

17%

1%

1,5%

Nathalie Arthaud

Philippe Poutou

Jean-Luc Mélenchon

Fabien Roussel

Arnaud Montebourg

Anne Hidalgo

Yannick Jadot

Emmanuel Macron

Michel Barnier

Nicolas Dupont-Aignan

Éric Zemmour

Marine Le Pen

François Asselineau

Jean Lassalle

* Effectifs trop limités pour présenter les résultats
Le rectangle figure la marge d’erreur et permet ainsi de visualiser si l’écart entre deux candidats dont les scores sont proches est significatif ou s’il se situe 
dans la marge d’erreur. Nous avons indiqué les fourchettes de valeurs pour ces candidats, pour plus de précision.

De 7% à 10%

De 6% à 10%

De 7% à 10%

De 11% à 15%

De 15% à 19%



INTENTIONS DE VOTE 1ER TOUR
Résultats auprès des personnes certaines d’aller voter et ayant exprimé une intention de vote (base : 879) 

N’ont pas exprimé d’intention de vote : 17% (vote blanc ou nul, n’ont pas encore fait de choix, nsp)

AGE PROFESSION PROXIMITE PARTISANE

Total 18 à 24 
ans

25 à 34 
ans

35 à 49 
ans

50 à 64 
ans

65 ans et 
plus CSP + CSP - Retraités FI EELV PS LREM LR RN Aucun 

parti

Nathalie Arthaud 1% 4% 1% 2% 1% 0% 3% 1% 0% - 3% 1% - - - 0%

Philippe Poutou 1% - 2% - 1% 1% - - 1% - - 2% - - - -

Jean-Luc Mélenchon 8,5% 26% 10% 12% 6% 4% 7% 15% 4% 86% 6% 7% - 1% 1% 3%

Fabien Roussel 1,5% - - 1% 2% 2% - 1% 2% - 2% - - 1% - -

Arnaud Montebourg 4% - 0% 4% 7% 4% 2% 3% 5% 5% 5% 24% - 2% - 4%

Anne Hidalgo 4% 10% - 4% 4% 3% 3% 4% 3% 3% 7% 23% - - - 6%

Yannick Jadot 8% 3% 12% 8% 10% 5% 6% 8% 5% - 67% 6% 2% - - 5%

Emmanuel Macron 28% 28% 23% 29% 21% 36% 40% 15% 34% - 6% 30% 93% 23% - 28%

Michel Barnier 8,5% - 1% 3% 5% 20% 5% 1% 18% - 1% 1% 1% 39% - 7%

Nicolas Dupont-Aignan 3% 7% 4% 3% 2% 3% 4% 2% 3% 3% - - - 4% 1% 4%

Éric Zemmour 13% 5% 11% 10% 18% 13% 14% 14% 14% - 2% 2% 3% 23% 25% 21%

Marine Le Pen 17% 16% 32% 22% 19% 8% 12% 34% 9% 3% - 3% 1% 5% 72% 16%

François Asselineau 1% - - 1% 2% - 2% 0% 1% - - - - 1% - 0%

Jean Lassalle 1,5% 1% 4% 1% 2% 1% 2% 2% 1% - 1% 1% - 1% 1% 6%

Hypothèse 2 : Michel Barnier candidat LR – Candidature d'Éric Zemmour



INTENTIONS DE VOTE 1ER TOUR
Résultats auprès des personnes certaines d’aller voter et ayant exprimé une intention de vote (base : 879) 

N’ont pas exprimé d’intention de vote : 17% (vote blanc ou nul, n’ont pas encore fait de choix, nsp)

VOTE AU PREMIER TOUR DE L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2017

Total
Jean-Luc 

Mélenchon
Benoît
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen Abstention

Nathalie Arthaud 1% 1% 1% - - - -

Philippe Poutou 1% 4% - - - - -

Jean-Luc Mélenchon 8,5% 41% 1% 1% 1% 1% 26%

Fabien Roussel 1,5% 7% 1% 1% - - -

Arnaud Montebourg 4% 10% 12% 3% 1% 2% -

Anne Hidalgo 4% 4% 20% 4% 2% 1% -

Yannick Jadot 8% 16% 29% 9% - 1% 12%

Emmanuel Macron 28% 6% 26% 72% 34% 1% 8%

Michel Barnier 8,5% 2% 4% 3% 33% - -

Nicolas Dupont-Aignan 3% 1% - - 4% 2% -

Éric Zemmour 13% 1% - 6% 20% 25% 34%

Marine Le Pen 17% 5% 4% 1% 5% 66% 20%

François Asselineau 1% - - 0% - 1% -

Jean Lassalle 1,5% 2% 2% - - 0% -

Hypothèse 2 : Michel Barnier candidat LR – Candidature d'Éric Zemmour



% de l’électorat potentiel de chaque 
candidat sûrs de leur choix :

*

*

78%

*

37%

23%

58%

81%

57%

*

67%

84%

*

*

1,5%

0,5%

8%

1,5%

4%

4%

8%

26%

12%

2,5%

14%

16%

1%

1%

INTENTIONS DE VOTE 1ER TOUR Hypothèse 3 : Xavier Bertrand candidat LR – Candidature d'Éric Zemmour
Résultats auprès des personnes certaines d’aller voter et ayant exprimé une intention de vote (base : 885) 

N’ont pas exprimé d’intention de vote : 16% (vote blanc ou nul, n’ont pas encore fait de choix, nsp)

Nathalie Arthaud

Philippe Poutou

Jean-Luc Mélenchon

Fabien Roussel

Arnaud Montebourg

Anne Hidalgo

Yannick Jadot

Emmanuel Macron

Xavier Bertrand 

Nicolas Dupont-Aignan

Éric Zemmour

Marine Le Pen

François Asselineau

Jean Lassalle

* Effectifs trop limités pour présenter les résultats
Le rectangle figure la marge d’erreur et permet ainsi de visualiser si l’écart entre deux candidats dont les scores sont proches est significatif ou s’il se situe 
dans la marge d’erreur. Nous avons indiqué les fourchettes de valeurs pour ces candidats, pour plus de précision.

De 6% à 10%

De 6% à 10%

De 10% à 14%

De 12% à 16%

De 14% à 18%



INTENTIONS DE VOTE 1ER TOUR
Résultats auprès des personnes certaines d’aller voter et ayant exprimé une intention de vote (base : 885) 

N’ont pas exprimé d’intention de vote : 16% (vote blanc ou nul, n’ont pas encore fait de choix, nsp)

AGE PROFESSION PROXIMITE PARTISANE

Total 18 à 24 
ans

25 à 34 
ans

35 à 49 
ans

50 à 64 
ans

65 ans et 
plus CSP + CSP - Retraités FI EELV PS LREM LR RN Aucun 

parti

Nathalie Arthaud 1,5% 6% 3% 2% 1% 0% 3% 2% 0% - 2% 4% - 1% - 1%

Philippe Poutou 0,5% 1% - - 1% 1% 0% - 1% - - - - - - 0%

Jean-Luc Mélenchon 8% 21% 10% 12% 6% 4% 6% 16% 4% 90% 6% 7% 1% - 1% 2%

Fabien Roussel 1,5% - - 2% 2% 2% - 0% 3% 2% - - - 1% - -

Arnaud Montebourg 4% - 2% 4% 6% 4% 3% 3% 5% - 5% 25% 1% 2% - 4%

Anne Hidalgo 4% 12% - 4% 4% 2% 3% 4% 3% 4% 6% 24% - - - 6%

Yannick Jadot 8% 4% 13% 6% 10% 6% 8% 6% 6% - 67% 7% 1% - - 5%

Emmanuel Macron 26% 25% 20% 26% 21% 33% 34% 11% 32% 2% 9% 20% 92% 17% - 25%

Xavier Bertrand 12% 5% 3% 9% 8% 21% 13% 7% 20% 1% - 6% - 46% 1% 12%

Nicolas Dupont-Aignan 2,5% 4% 4% 3% 2% 3% 2% 2% 2% 1% - - - 2% 1% 3%

Éric Zemmour 14% 6% 11% 11% 18% 15% 14% 15% 15% - 3% 2% 2% 27% 27% 19%

Marine Le Pen 16% 15% 32% 20% 18% 8% 12% 32% 8% - - 4% 3% 3% 70% 18%

François Asselineau 1% - - 1% 2% - 1% 1% 0% - 1% - - - - 1%

Jean Lassalle 1% 1% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 1% - 1% - 4%

Hypothèse 3 : Xavier Bertrand candidat LR – Candidature d'Éric Zemmour



INTENTIONS DE VOTE 1ER TOUR
Résultats auprès des personnes certaines d’aller voter et ayant exprimé une intention de vote (base : 885) 

N’ont pas exprimé d’intention de vote : 16% (vote blanc ou nul, n’ont pas encore fait de choix, nsp)

VOTE AU PREMIER TOUR DE L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2017

Total
Jean-Luc 

Mélenchon
Benoît
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen Abstention

Nathalie Arthaud 1,5% 2% 2% - - - -

Philippe Poutou 0,5% 2% - - - - -

Jean-Luc Mélenchon 8% 44% 4% 1% 1% 0% 28%

Fabien Roussel 1,5% 7% 1% 1% 1% - -

Arnaud Montebourg 4% 7% 12% 4% 2% 2% -

Anne Hidalgo 4% 4% 19% 5% 1% - -

Yannick Jadot 8% 14% 28% 9% 1% 1% 13%

Emmanuel Macron 26% 6% 21% 67% 28% 1% -

Xavier Bertrand 12% 6% 8% 5% 38% 2% -

Nicolas Dupont-Aignan 2,5% 1% - - 2% 2% -

Éric Zemmour 14% 1% - 6% 22% 26% 37%

Marine Le Pen 16% 5% 3% 2% 3% 66% 22%

François Asselineau 1% - - 0% - - -

Jean Lassalle 1% 1% 2% - 1% - -

Hypothèse 3 : Xavier Bertrand candidat LR – Candidature d'Éric Zemmour



INTENTIONS DE VOTE 1ER TOUR
% de l’électorat potentiel de chaque 

candidat sûrs de leur choix :

Résultats auprès des personnes certaines d’aller voter et ayant exprimé une intention de vote (base : 852) 
N’ont pas exprimé d’intention de vote : 19% (vote blanc ou nul, n’ont pas encore fait de choix, nsp)

*

*

71%

*

46%

24%

56%

72%

53%

43%

75%

*

*

Hypothèse 4 : Valérie Pécresse candidate LR – Sans candidature d'Éric Zemmour

1%

1%

8%

1,5%

4%

4%

8%

29%

12%

3,5%

25%

1%

2%

Nathalie Arthaud

Philippe Poutou

Jean-Luc Mélenchon

Fabien Roussel

Arnaud Montebourg

Anne Hidalgo

Yannick Jadot

Emmanuel Macron

Valérie Pécresse

Nicolas Dupont-Aignan

Marine Le Pen

François Asselineau

Jean Lassalle

* Effectifs trop limités pour présenter les résultats
Le rectangle figure la marge d’erreur et permet ainsi de visualiser si l’écart entre deux candidats dont les scores sont proches est significatif ou s’il se situe 
dans la marge d’erreur. Nous avons indiqué les fourchettes de valeurs pour ces candidats, pour plus de précision.

De 6% à 10%

De 6% à 10%

De 10% à 14%

De 22% à 28%

De 26% à 32%



INTENTIONS DE VOTE 1ER TOUR
Résultats auprès des personnes certaines d’aller voter et ayant exprimé une intention de vote (base : 852) 

N’ont pas exprimé d’intention de vote : 19% (vote blanc ou nul, n’ont pas encore fait de choix, nsp)

AGE PROFESSION PROXIMITE PARTISANE

Total 18 à 24 
ans

25 à 34 
ans

35 à 49 
ans

50 à 64 
ans

65 ans et 
plus CSP + CSP - Retraités FI EELV PS LREM LR RN Aucun 

parti

Nathalie Arthaud 1% 1% 1% 1% 1% 0% 2% 1% 0% 2% - - - 1% - 0%

Philippe Poutou 1% 2% 4% - 1% 1% 0% 1% 0% - - 1% - 1% - 1%

Jean-Luc Mélenchon 8% 22% 8% 13% 6% 4% 5% 17% 4% 89% 5% 8% - 1% 1% 3%

Fabien Roussel 1,5% - - 1% 1% 3% - - 3% - - - - - - -

Arnaud Montebourg 4% - 1% 5% 7% 3% 3% 4% 5% 3% 6% 25% 1% 2% - 4%

Anne Hidalgo 4% 6% 2% 4% 4% 3% 4% 3% 3% 3% 3% 23% 1% - 1% 4%

Yannick Jadot 8% 10% 11% 7% 10% 5% 8% 7% 5% - 67% 8% 1% - - 4%

Emmanuel Macron 29% 27% 23% 28% 23% 40% 37% 15% 38% 1% 8% 25% 92% 23% 2% 33%

Valérie Pécresse 12% 6% 4% 10% 8% 21% 11% 4% 21% - 1% 4% 2% 53% 0% 9%

Nicolas Dupont-Aignan 3,5% 4% 4% 2% 2% 5% 2% 3% 4% 1% - - - 5% 1% 4%

Marine Le Pen 25% 21% 38% 26% 32% 13% 24% 42% 14% 1% 8% 4% 3% 12% 94% 31%

François Asselineau 1% - - 1% 2% - 1% 1% 1% - 1% - - - - 1%

Jean Lassalle 2% 1% 4% 2% 3% 2% 3% 2% 2% - 1% 2% - 2% 1% 6%

Hypothèse 4 : Valérie Pécresse candidate LR – Sans candidature d'Éric Zemmour



INTENTIONS DE VOTE 1ER TOUR
Résultats auprès des personnes certaines d’aller voter et ayant exprimé une intention de vote (base : 852) 

N’ont pas exprimé d’intention de vote : 19% (vote blanc ou nul, n’ont pas encore fait de choix, nsp)

VOTE AU PREMIER TOUR DE L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2017

Total
Jean-Luc 

Mélenchon
Benoît
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen Abstention

Nathalie Arthaud 1% - - - - 1% -

Philippe Poutou 1% 2% 1% - - 1% -

Jean-Luc Mélenchon 8% 42% 4% 1% 2% - 21%

Fabien Roussel 1,5% 7% 2% 1% - - -

Arnaud Montebourg 4% 9% 13% 4% 2% 2% -

Anne Hidalgo 4% 6% 22% 4% - 1% -

Yannick Jadot 8% 16% 25% 7% 1% 1% 33%

Emmanuel Macron 29% 6% 26% 74% 34% 2% -

Valérie Pécresse 12% 2% 1% 5% 42% 2% -

Nicolas Dupont-Aignan 3,5% 1% - - 5% 2% -

Marine Le Pen 25% 7% 4% 4% 13% 87% 46%

François Asselineau 1% - - 0% - - -

Jean Lassalle 2% 2% 2% 0% 1% 1% -

Hypothèse 4 : Valérie Pécresse candidate LR – Sans candidature d'Éric Zemmour



INTENTIONS DE VOTE 1ER TOUR
% de l’électorat potentiel de chaque 

candidat sûrs de leur choix :

Résultats auprès des personnes certaines d’aller voter et ayant exprimé une intention de vote (base : 859) 
N’ont pas exprimé d’intention de vote : 19% (vote blanc ou nul, n’ont pas encore fait de choix, nsp)

Hypothèse 5 : Michel Barnier candidat LR – Sans candidature d'Éric Zemmour

*

*

64%

*

43%

27%

53%

74%

49%

44%

78%

*

*

1,5%

1%

8%

1,5%

4%

4%

8%

30%

10%

4%

25%

1%

2%

Nathalie Arthaud

Philippe Poutou

Jean-Luc Mélenchon

Fabien Roussel

Arnaud Montebourg

Anne Hidalgo

Yannick Jadot

Emmanuel Macron

Michel Barnier

Nicolas Dupont-Aignan

Marine Le Pen

François Asselineau

Jean Lassalle

* Effectifs trop limités pour présenter les résultats
Le rectangle figure la marge d’erreur et permet ainsi de visualiser si l’écart entre deux candidats dont les scores sont proches est significatif ou s’il se situe 
dans la marge d’erreur. Nous avons indiqué les fourchettes de valeurs pour ces candidats, pour plus de précision.

De 6% à 10%

De 6% à 10%

De 8% à 12%

De 27% à 33%

De 22% à 28%



INTENTIONS DE VOTE 1ER TOUR
Résultats auprès des personnes certaines d’aller voter et ayant exprimé une intention de vote (base : 859) 

N’ont pas exprimé d’intention de vote : 18% (vote blanc ou nul, n’ont pas encore fait de choix, nsp)

AGE PROFESSION PROXIMITE PARTISANE

Total 18 à 24 
ans

25 à 34 
ans

35 à 49 
ans

50 à 64 
ans

65 ans et 
plus CSP + CSP - Retraités FI EELV PS LREM LR RN Aucun 

parti

Nathalie Arthaud 1,5% 6% 3% 3% 1% 0% 4% 2% 0% - 3% 3% - 1% - 1%

Philippe Poutou 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 3% - - - 1% - -

Jean-Luc Mélenchon 8% 26% 7% 13% 6% 4% 5% 16% 4% 87% 6% 7% - - 1% 3%

Fabien Roussel 1,5% - 1% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 4% 2% - - 1% - -

Arnaud Montebourg 4% - 2% 4% 7% 4% 3% 2% 5% 2% 5% 21% 1% 3% - 3%

Anne Hidalgo 4% 6% 2% 3% 4% 4% 1% 4% 4% - 6% 26% - - - 5%

Yannick Jadot 8% 7% 11% 6% 11% 6% 7% 6% 6% - 65% 7% 1% - - 6%

Emmanuel Macron 30% 25% 24% 32% 25% 37% 43% 16% 36% - 8% 27% 94% 29% 1% 31%

Michel Barnier 10% - - 3% 5% 24% 5% 1% 22% - 1% 1% 1% 46% - 10%

Nicolas Dupont-Aignan 4% 7% 5% 4% 2% 4% 3% 4% 3% 1% - - - 5% 1% 5%

Marine Le Pen 25% 20% 39% 28% 32% 12% 23% 43% 14% 3% 3% 5% 3% 13% 96% 29%

François Asselineau 1% - - 1% 2% - 1% 1% 1% - - - - - - 1%

Jean Lassalle 2% 1% 5% 1% 2% 2% 3% 3% 2% - 1% 3% - 1% 1% 6%

Hypothèse 5 : Michel Barnier candidat LR – Sans candidature d'Éric Zemmour



INTENTIONS DE VOTE 1ER TOUR
Résultats auprès des personnes certaines d’aller voter et ayant exprimé une intention de vote (base : 859) 

N’ont pas exprimé d’intention de vote : 18% (vote blanc ou nul, n’ont pas encore fait de choix, nsp)

VOTE AU PREMIER TOUR DE L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2017

Total
Jean-Luc 

Mélenchon
Benoît
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen Abstention

Nathalie Arthaud 1,5% 2% 3% - - - -

Philippe Poutou 1% 3% 1% - 1% - -

Jean-Luc Mélenchon 8% 42% 1% 1% 1% 1% 37%

Fabien Roussel 1,5% 7% 1% 1% - - -

Arnaud Montebourg 4% 9% 12% 3% 1% 2% -

Anne Hidalgo 4% 6% 21% 5% - - -

Yannick Jadot 8% 14% 27% 8% 1% 1% 16%

Emmanuel Macron 30% 6% 25% 74% 38% 2% -

Michel Barnier 10% 2% 3% 4% 41% - -

Nicolas Dupont-Aignan 4% 1% - - 5% 3% -

Marine Le Pen 25% 6% 4% 3% 11% 91% 47%

François Asselineau 1% - - 1% - - -

Jean Lassalle 2% 2% 2% 0% 1% 0% -

Hypothèse 5 : Michel Barnier candidat LR – Sans candidature d'Éric Zemmour



INTENTIONS DE VOTE 1ER TOUR
% de l’électorat potentiel de chaque 

candidat sûrs de leur choix :

Résultats auprès des personnes certaines d’aller voter et ayant exprimé une intention de vote (base : 854) 
N’ont pas exprimé d’intention de vote : 19% (vote blanc ou nul, n’ont pas encore fait de choix, nsp)

Hypothèse 6 : Xavier Bertrand candidat LR – Sans candidature d'Éric Zemmour

*

*

71%

*

43%

33%

58%

76%

48%

54%

77%

*

*

1%

0,5%

8%

1%

4%

4%

8%

28%

15%

3,5%

24%

1%

2%

Nathalie Arthaud

Philippe Poutou

Jean-Luc Mélenchon

Fabien Roussel

Arnaud Montebourg

Anne Hidalgo

Yannick Jadot

Emmanuel Macron

Xavier Bertrand 

Nicolas Dupont-Aignan

Marine Le Pen

François Asselineau

Jean Lassalle

* Effectifs trop limités pour présenter les résultats
Le rectangle figure la marge d’erreur et permet ainsi de visualiser si l’écart entre deux candidats dont les scores sont proches est significatif ou s’il se situe 
dans la marge d’erreur. Nous avons indiqué les fourchettes de valeurs pour ces candidats, pour plus de précision.

De 6% à 10%

De 6% à 10%

De 13% à 17%

De 25% à 31%

De 21% à 27%



INTENTIONS DE VOTE 1ER TOUR
Résultats auprès des personnes certaines d’aller voter et ayant exprimé une intention de vote (base : 854) 

N’ont pas exprimé d’intention de vote : 19% (vote blanc ou nul, n’ont pas encore fait de choix, nsp)

Hypothèse 6 : Xavier Bertrand candidat LR – Sans candidature d'Éric Zemmour

AGE PROFESSION PROXIMITE PARTISANE

Total 18 à 24 
ans

25 à 34 
ans

35 à 49 
ans

50 à 64 
ans

65 ans et 
plus CSP + CSP - Retraités FI EELV PS LREM LR RN Aucun 

parti

Nathalie Arthaud 1% 2% 1% 3% 1% 0% 3% 1% 0% - 3% 2% - 1% - 0%

Philippe Poutou 0,5% 1% - - 1% 0% 0% - 1% - - - - - - 0%

Jean-Luc Mélenchon 8% 25% 9% 12% 6% 4% 5% 15% 4% 91% 5% 4% - - 1% 2%

Fabien Roussel 1% - 1% 1% 1% 2% - - 2% - - 2% - - - -

Arnaud Montebourg 4% 2% 1% 4% 7% 3% 2% 4% 5% - 5% 23% 1% 1% - 5%

Anne Hidalgo 4% 12% 1% 2% 5% 3% 3% 3% 3% 4% 6% 24% - - - 4%

Yannick Jadot 8% 3% 13% 6% 10% 6% 7% 7% 6% - 65% 8% 2% - - 5%

Emmanuel Macron 28% 28% 20% 30% 23% 36% 38% 15% 34% - 11% 24% 93% 24% 2% 30%

Xavier Bertrand 15% 5% 5% 10% 11% 26% 17% 8% 24% 1% - 6% 1% 60% 0% 16%

Nicolas Dupont-Aignan 3,5% 4% 4% 4% 2% 5% 2% 3% 4% 2% - - - 3% - 4%

Marine Le Pen 24% 17% 40% 26% 29% 13% 20% 41% 14% - 3% 4% 3% 10% 96% 28%

François Asselineau 1% - - 1% 2% 0% 1% 1% 1% - 1% - - - - 1%

Jean Lassalle 2% 1% 5% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 3% - 1% 1% 5%



INTENTIONS DE VOTE 1ER TOUR
Résultats auprès des personnes certaines d’aller voter et ayant exprimé une intention de vote (base : 854) 

N’ont pas exprimé d’intention de vote : 19% (vote blanc ou nul, n’ont pas encore fait de choix, nsp)

Hypothèse 6 : Xavier Bertrand candidat LR – Sans candidature d'Éric Zemmour

VOTE AU PREMIER TOUR DE L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2017

Total
Jean-Luc 

Mélenchon
Benoît
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen Abstention

Nathalie Arthaud 1% - 1% - - - -

Philippe Poutou 0,5% 2% - - - - -

Jean-Luc Mélenchon 8% 43% 1% 1% 1% 1% 20%

Fabien Roussel 1% 7% 1% 0% - - -

Arnaud Montebourg 4% 8% 13% 3% 1% 2% -

Anne Hidalgo 4% 4% 22% 4% 1% - 20%

Yannick Jadot 8% 16% 29% 8% - 1% 16%

Emmanuel Macron 28% 6% 20% 71% 34% 1% -

Xavier Bertrand 15% 6% 9% 8% 48% 5% -

Nicolas Dupont-Aignan 3,5% 1% - - 4% 1% -

Marine Le Pen 24% 6% 3% 4% 11% 88% 44%

François Asselineau 1% - - 0% - - -

Jean Lassalle 2% 1% 1% 1% 0% 1% -



Aux inscrits sur les listes électorales

LES SUJETS COMPTANT LE PLUS DANS LE CHOIX

67%

65%

60%

59%

59%

56%

55%

54%

53%

51%

48%

45%

45%

44%

41%

40%

34%

25%

23%

27%

27%

31%

31%

29%

36%

35%

37%

31%

39%

37%

39%
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Oui beaucoup Oui un peu Non pas vraiment Non pas du tout Ne se prononce pas

La santé
Le pouvoir d’achat

L’avenir du système social (assurance sociale, assurance chômage...)
Les retraites

La sécurité
La situation économique de la France

L’éducation
L’emploi

Le terrorisme
Les impôts

L’environnement
Les inégalités sociales

L’immigration
L’identité française

La laïcité
L’avenir des services publics

La lutte contre les discriminations
La place du nucléaire

L’Europe

94%
92%
91%
90%
88%
92%
90%
91%
84%
90%
85%
84%
77%
74%
77%
84%
77%
71%
66%

OUI

Dans le cadre de la campagne présidentielle, chacun des sujets suivants comptera-t-il dans votre choix, que vous alliez voter ou non ?



Aux inscrits sur les listes électorales

LES SUJETS COMPTANT LE PLUS DANS LE CHOIX
Dans le cadre de la campagne présidentielle, chacun des sujets suivants comptera-t-il dans votre choix, que vous alliez voter ou non ?

% Oui beaucoup
AGE PROFESSION PROXIMITE PARTISANE

Total 18 à 24 
ans

25 à 34 
ans

35 à 49 
ans

50 à 64 
ans

65 ans et 
plus CSP + CSP - Retraités FI EELV PS LREM LR RN Aucun 

parti

La santé 67% 54% 62% 64% 71% 73% 61% 65% 73% 79% 65% 75% 64% 66% 68% 67%

Le pouvoir d’achat 65% 45% 59% 70% 73% 64% 65% 71% 66% 78% 55% 75% 62% 59% 80% 66%

L’avenir du système social 60% 46% 49% 60% 66% 65% 57% 57% 67% 75% 64% 68% 55% 51% 62% 58%

Les retraites 59% 37% 41% 54% 71% 69% 51% 57% 71% 74% 55% 64% 49% 59% 65% 59%

La sécurité 59% 46% 50% 56% 66% 65% 56% 55% 67% 44% 37% 56% 61% 71% 79% 55%

La situation économique de la France 56% 39% 50% 52% 61% 63% 62% 51% 62% 43% 42% 55% 67% 66% 57% 54%

L’éducation 55% 53% 53% 54% 54% 59% 58% 51% 58% 66% 54% 52% 62% 48% 54% 52%

L’emploi 54% 55% 51% 53% 58% 54% 59% 56% 53% 70% 42% 57% 61% 48% 56% 55%

Le terrorisme 53% 45% 37% 47% 64% 60% 47% 52% 63% 32% 33% 48% 52% 73% 79% 50%

Les impôts 51% 42% 48% 50% 56% 49% 54% 50% 51% 61% 36% 47% 42% 54% 56% 52%

L’environnement 48% 54% 49% 45% 52% 43% 47% 45% 47% 61% 86% 52% 49% 31% 34% 45%

Les inégalités sociales 45% 50% 41% 42% 51% 43% 43% 49% 43% 74% 60% 60% 41% 25% 36% 41%

L’immigration 45% 33% 41% 39% 52% 51% 43% 43% 51% 30% 22% 36% 33% 62% 85% 40%

L’identité française 44% 37% 40% 36% 50% 50% 40% 43% 51% 27% 23% 30% 35% 62% 74% 42%

La laïcité 41% 38% 37% 34% 43% 47% 40% 35% 46% 41% 32% 41% 44% 35% 47% 40%

L’avenir des services publics 40% 36% 39% 41% 45% 37% 41% 39% 38% 65% 40% 48% 32% 33% 46% 36%

La lutte contre les discriminations 34% 48% 32% 34% 34% 29% 35% 36% 30% 61% 43% 46% 32% 21% 29% 31%

La place du nucléaire 25% 23% 19% 19% 30% 28% 26% 20% 28% 45% 26% 23% 28% 26% 23% 18%

L’Europe 23% 22% 19% 18% 25% 28% 25% 19% 26% 28% 19% 22% 39% 24% 20% 17%




